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ATA DA 114ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 9º LEGISLATURA
SESSÃO ORDINÁRIA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAME

Ata nº 114 da Sessão ordinária da Câmara Municipal de Arame – Maranhão. Presidente: Sidnei Costa
Barbosa, Vice-presidente: Osmar da Silva Lima, 1ªsecretária; Cleuma de Oliveira Amorim Paz, 2ª

secretária: Katiusse Costa Bonfim.

Ao primeiro (01) dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024) às 9 horas, na sala das
sessões da Câmara Municipal de Arame-Maranhão, Estando presentes os senhores vereadores: Sidnei
Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima, Cleuma de Oliveira Amorim Paz, Katiusse Costa Bonfim, Bartolomeu
Araújo da Silva, Franciane Oliveira de Sousa, Francisco Antonio de Macedo, João Ribeiro, Maria do Socorro
Granjeiro dos Santos, Neusa Maria Gomes Duarte, Tairan Sousa dos Reis. Deixaram  de comparecer o
senhores vereadores: Edinilton Silva Rodrigues e Genilson de Sousa Araújo . Com número legal para
apreciar e deliberar, o senhor presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Logo após,
autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que após lida, o senhor vereador João Ribeiro solicitou que
fosse consignado em ata , que na sessão anterior, ele havia solicitado cópia da ata da sessão
anterior.Diante da solicitação do vereador foi consignado em tempo. em seguida,  Passou-se ao Pequeno
Expediente, onde fez o uso da tribuna o vereador Osmar da Silva Lima para afirmar que todas as suas
falas são de  plena convicção e consciência de responsabilidade. No Grande Expediente a vereadora Maria
do Socorro Granjeiro dos Santos solicitou uma monção de pesar a família da senhora Dita Ferreira Silva e
expressou sua indignação aos povoados que devido à ausência de estradas se encontram sem merenda
escolar. Dando prosseguimento, o vereador João Ribeiro afirmou a existência de um parecer favorável à
aprovação das contas do ex-gestor municipal João Menezes relativo ao ano de 2012. Destacou a
desaprovação desta se deu por meros motivos políticos. Reconheceu a boa gestão do senhor presidente,
vereador Sidnei Costa Barbosa mas garantiu que este às vezes não ampara os colegas por questão
partidária. Frisou o uso incorreto da Questão de Ordem, utilizada pelo vereador Genilson de Sousa Araújo.
Voltou a mencionar a situação precária em que se encontra as estradas vicinais do Município. Por fim,
solicitou um requerimento acerca da Lei que cria a associação dos moradores do povoado Nova Canaã.
Posteriormente, usou da palavra a vereadora Neusa Maria Gomes Duarte que expressou sua solidariedade
aos moradores do povoado Vila Arthur pelas enchentes ocorridas, e reforçou o compromisso com todas as
regiões do interior que sofrem durante o inverno. Ressaltou o compromisso da Prefeitura Municipal no
apoio da construção de hortas comunitárias e da viabilização dos excedentes. Comunicou ainda sobre a
importância de analisar a cadeia produtiva do Município, voltando o olhar para as vocações existentes.
Acentuou a importância de reconhecer, valorizar e respeitar a cultura indígena, inserindo-a dentro de um
projeto de desenvolvimento que inclua essas riquezas e possibilidades. Dando continuidade as falas a
vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz solidarizou-se com as famílias da região da Pedra Preta que
está sofrendo de forma demasiada com as enchentes. Enalteceu o trabalho da Secretaria Municipal de
Saúde que faz-se presente mesmo nos povoados mais distantes. Em seguida, a vereadora Katiusse Costa
Bonfim salientou a importância da Secretaria Municipal de Saúde, conjuntamente com a Secretaria de
Assistência Social no que diz respeito ao cuidado destas com as pessoas da zona rural. Acentuou que
mesmo durante o período chuvoso as máquinas do Município nunca pararam de trabalhar. Ulteriormente o
vereador Osmar da Silva Lima esclareceu acerca da situação onde distorceram sua fala realizada na última
sessão. Reforçou que a gestão atual está sempre buscando meios para melhorar a situação das estradas
vicinais. Evidenciou os índices da educação, saúde e assistência social. De forma subsequente o vereador
Bartolomeu Araújo da Silva prestou suas condolências à família da senhora Dita Ferreira Silva, dando



Assinado eletronicamente em conformidade com a Lei Federal nº 14.063, de 23 de setembro de 2020.

ênfase ao pedido de nota de pesar, realizado pela senhora vereadora Maria do Socorro. Expressou
também seu apoio as famílias residentes dos interiores da Pedra Preta, Citusa e Citema, garantindo que o
prefeito Pedro Fernandes vem observando atentamente esta situação. Realizou um apelo no que diz
respeito a MMA 006 sentido a Grajaú, visto que esta precisa de reparos urgentes. Avisou a população
sobre o findo prazo de filiação e aos novos eleitores, acerca da realização de seus títulos. Dirigiu-se à
Tribuna a vereadora Tairan Sousa dos Reis onde apontou que a situação das estradas vicinais do Município
é recorrente, mas que a administração busca sempre realizar o melhor possível. Enfatizou que a situação
da região da Pedra Preta será resolvida de forma resolutiva. Congratulou a união das secretarias e o
trabalho por estas realizados. Narrou acerca da situação da cidadã Patrícia, que iria passar por um
transplante de rins, apontando a importância de um governo que tem influência, compromisso e que
pensa na coletividade. Não havendo mais nada a ser discutido, o senhor presidente encerrou os trabalhos,
solicitando a elaboração da ata, a qual segue assinada  pelo presidente e subscrita por mim, na qualidade
de 1ª secretária.
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